

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvéd iro-
dája, Barátok-tere Mauojlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 42.

Nyitlitter árcourant 40 fillér.

Erzsébet királyné halálának évfordulója.

Az Erzsébet szobor leleplezése.

Szabadka, 1900. szept. 10.

Ujra lengnek a fekete zászlók az épületeken, lobogtatja a közelgő ősz langy szellője a fekete fátyolt, — gyász ünnepet ülünk ismét; mert nagy a mi szomorúságunk, nagy a mi veszteségünk!

Két esztendeje annak, hogy idegen földön egy bandita töre átdöfte a magyarok Nagyasszonyának szívét. Gyászba borult akkor Magyarország. Siratta királynéját minden magyar.

És a nemzeti gyász szomorú ünnepe lett a magyarnak szeptember tizedik napja. Könnyörög mindenki a Nagyasszony lelki üdvéért, mint ahogy az Ő mennybe szállt lelke könnyörög hű magyarjaiért Istennél!

*

A szent Teréz templomba gyűlt a gyászoló közönség ma délelőtt 10 órakor.

A gyászmisét *Mamuzsits* Mátyás prépost-plebános celebrálta fényes segédlettel. A templomi ének és zenekar *Cherubini* nagy gyászmiséjét adta elő *Gaal* Ferencz karnagy vezetése alatt, míg a máv. altiszti kör dalárdája: „Jaj de bus ez a ravatal...” kezdetű dalt énekelte.

A templom hajója zsufolásig megtelt a hatóság, törvényszék, intézetek, a helyőrségi tisztikar és egyletek küldöttségeivel.

A mise után a vasuti állomás mellett elterülő Erzsébet királyné parkba ment a nagy közönség, ahol Nagyasszonyunk ércszobrát leplezték le.

A szobornál.

Az Erzsébet királyné park, amely Farkas Dezső és Rózsa Károly máv. kertészek gondos felügyelete alatt két év alatt oly szépen fejlődött, nemzeti színű és kék-fehér lobogókkal volt feldíszítve. A szobor mellett pódium volt felállítva.

Már az ünnepélyes aktus előtt nagyszámu közönség gyűlt egybe a park előtt; 11 óra tájban beveződött a szent mise s az ünneplő közönség, egyesületek, testületek, a helyőrség tisztjei, a törvényhatóság és a jobb parti üzletvezetőségtől ideérkezett osztályfőnökök, törvényszék, járásbíró, nőegyletek stb. stb. hosszú sorban a szoborhoz érkeztek.

Megnyitól a máv. altisztikör dalárdája a „Szózatot” énekelte el, azután pedig *Kovács* János államvasuti főmérnök lépett a pódiumra s a következő szép beszédet mondotta el:

„Ma van második évfordulója azon gyászos napnak, mikor az elmúlt század legszomorubb és legkegyetlenebb tragédiája lejátszódott, mikor örökre elveszítettük a mi Nagyasszonyunkat, Magyarország jövője védangyalát, Erzsébet királynékat, elveszítettük váratlanul, lehetetlen módon, mert akadt egy elméjében és szívében megtévedett emberi vadállat, ki elég alávaló, elvetemült, gyáva volt, egy bánatos védtelen asszonynak, szent fájdalomtól vérző nemes szívet érzéketlen kegyetlenséggel keresztül döfött.

A kegyetlen gyilkosság híre rémületet okozott a világ minden részében, mindenütt, ahol érző szívek dobognak. Milliók könnye hullott, milliók szíve vérzett, a királynét ért gyilkos dőfés miatt, de az a szörnyű csapás legjobban sújtott bennünket magyarokat, akik jól tévőnket, védányánkat veszítettük Erzsébet királynében.

Mélységes fájdalomtól fakadó keserű könynyekke, lelki üdvéért Istenhez küldött imáinkkal földük be sirhalmát, s örökös gyászunk, soha meg nem szűnő rajongó szeretetünk, és határtalan tiszteletünk jelöl pedig emlékeket emellünk az ő felejthetetlen nevének, emlékeket emellünk a természetnek azon terményeiből, melyeket ő életében annyira szeretett. Minden magyar helységben, minden magyar kertben ültetünk fákat, plántállunk ligeteket, melyeket az ő örök emlékezetének szenteltünk az ő nevére kereszteltünk.

A m. kir. államvasutak is minden állomásán fákat ültetett, Szabadkán pedig ezen parkot létesítette jó királynénk emlékére, melynek méltó díszítésére, az itt székelő vasuti alkalmazottak, részint önkéntes adakozásból, részint egy népiünnepély jövedelméből, boldog emlékeztető királynéknak Strobl Abajos jeles magyar szobrászunk mintája után öntött, mellszobrát állítottuk föl.

Kegyeletünk ezen emlékét ide állítottuk, örökös gyászunk jelöl a szomorú fűzek árnyékába; ide állítottuk eserjék és virágok közé olyan környezetbe, melyben életében is legszívesebben tartózkodott; ide állítottuk egy világ forgalmu pálya mellé, hogy idegenek is láthassák és épüljenek rajta, milyen kegyeletben tartjuk emlékét a felejthetetlen királynéknak, ki hazánknak védangyala volt.

Hulljon le most a lepel kegyeletünk ezen szent emlékeről és legyen ez az ércszobor hirdetője azon nagy szeretetnek, azon soha el nem muló hálaának, melyivel felejthetetlen jó királynénk emlékének adózunk.

(A lepel lehullott és minden szem a gyönyörű szoborra irányult.)

Nagyasszonyunk!

Szépségben viruló korodban jöttél hozzánk, mikor szomoró gyászos napok borultak nemzetünkre. Mosolygó, szende arcod fündöklése, szép szemeidnek hűbájos ragyogása, a vigasztaló reménynek csillogó fényét vetelte, porbasújtott, szabadságvesztett nemzetünk reménytelen életének sötét éjjelébe és első megjelenéseddel elbájtál bennünket, mert a

Cssék

csak

kérem

Önkönyv szükségletét Heumann Mór

könyv- papir- és írószer-kereskedésében

Jró és rajzszerék jutányos árban. Pontos kiszolgálás. beszerezni.

Teremlő pazar bőkezűséggel halmozott el bajakkal téged, te szép királyné!

Tudtuk mi, hogy szép testben csak szép lélek lakozhat, és rajongó szeretettel vonzódtunk hozzád, mielőtt alkalmunk lett volna azt a jóssággal teljes nemes szívedet megismerni.

Idegenből jöttél hozzánk, kik akkor saját hazánkban magunk is idegenek voltunk, mikor el hagyatva jó barát, jó akaró nélkül, jövnök iránt kétségbeesve küzdöttünk ármány és cselszövés ellen, és tel a bitorban született boldog királyné, megszántad ezt a gyászba borult nemzetet, megértetted a miszomorúságunkat, nemes szíved megsejtette a magyarnak nemes tulajdonságait és elhagyatottságunkban mellénk állt védanyánkkal, ledöntötted azt a rideg választást, melyet ármány, félreértés és bizalmatlanság emelt király és nemzet közé s mint egy bűbajos lünder varázsolta elő a kölcsönös megismerést, megteremtetted és nagyra nevelted a bizalmat és szeretetet király és nemzet között, és sokat hányattál árva nemzetünk legdrágább kincsét, alkotmányos szabadságunkat, halottaiból föltámasztottad te áldott, te jó királyné!

És látva a mi örömlőnk, együtt örvendtél velünk, nyelvűket is megtanultad, hogy bennünket jobban megérthess és megismerhess, te a miénk lettél, örömet és bánatot megosztottál velünk, és mikor áldásos munkád hű segítőtjének, a haza bölcsének ravatalánál megjelentél, te! a bitorban született hatalmas királyné, kegyeletet emléket, az egyszerű magyar polgár koporsójára helyezve, súlyos veszteségünk fölött együtt sirtál, és drága halottunk lelki üdvéért együtt imádkoztál velünk.

Es mikor áldásos művedet befejezted, nemzetünket az alkotmányos szabadság révébe bevezetted, alkotmányhú nemzetünknek megkoronáztál, alkotmány szerető, jósságos királyt adtál, mikor nemzetünk jövőjét, egy nagyreményekre jogosító trónörökösselel is biztosítottad, a békés fejlődés és haladás útján vezetve, nemzetünket boldoggá tetted, akkor megkezdődött a te szenvedésed, és jutalom helyett sőtét gyász és keserű bu lett a te osztályrészed, te szegény királyné!

Királyi háznak büszkeségét, ami jövnöknek reménységét, szerető anyai szívednek édes örömét, bálványozott egyetlen fiadat eltemetted, és ráléptél a földi szenvedések kálváriájára, s jártad a Golgothát vérző szívedbe rejtett buval, és bitorban született irigyelt királynéból lettél, Mater dolorosa.

A bibort fölváltottad soha többé le nem velt gyászruhával, és a ki nekünk szabad hazát adtál, magad hontalan bujdosóvá lettél, s megtört szívvel, és fájdalommal terhe, alatt roskadozva kerested, de sehol meg nem lelhetted gyászba borult lelkednek megzavart nyugalma, kerested sehol meg nem lelhetted szenvedő bánatos szívednek gyógyító balzsamát.

Mulandó porhüvelyed ott pihen már korán elhunyt, sokszor megsiratott, sokat gyászolt édes fiadnak hamvai mellett; halhatatlan lelked visszazállt Istenedhez; jóssággal teljes nemes szívednek soha el nem muló emléke pedig ide költözött be, a te népednek, hű magyarjaidnak hálás szíveikbe, honnan azt az időnek semmiféle viszontagsága, a sorsnak semmiféle változandósága többé ki nem törölheti, hol a te kegyeletos emléked élni fog, élni fog időtlen időnkig, élni fog míg magyar lesz e földön. Ugy legyen!

A jelenvoltak áhitattal hallgatták végig a beszédet, melynek befejeztével a dalárda a »Hymnus«-t énekelte el.

Végül ismét Kovács János főmérnök néhány lelkes szóval kijelentette, hogy a szobrot az államvasut alkalmazottai védelmükbe veszik és megóvják.

Ezzel a magasztos ünnepély véget ért.

*

A szobrot mint már megirtuk Stróbl kiváló szobrászunk mintázta és ez az első melyet az országban vasuti állomáson felállítottak.

A szoboralap bizottság gyönyörű babékoszorút helyezett el a szobor talpuzatán, ugyszinten a »Máv. altiszti kör« ez utóbbin széles nemzeti színű szallagon a következő felírás volt olvasható. »Erzsébet királynénk kegyeletének« — »Máv. altiszti kör« A leplezés alkalmából a szabadkai állomás tisztviselő a következő táviratot küldötték Ő felségéhez:

Nagyméltóságú

Széll Kálmán miniszterelnök urnak

Budapestn.

A szabadkai vasuti állomás területén létesített Erzsébet királyné parkban mai napon lepleztelet a megdicsőült királynénk ércszobra, amelyet a m. kir. államvasutak Szabadkán székelő alkalmazottainak kegyelele emelt.

Ez alkalmából mély hódolatunk, rajongó szeretetünk, törhetlen hűségünk alázatos nyilvánítását dicsőségesen uralkodó urunk, királyunk Ő apostoli királyi Felségének legkegyelmesebb színe elé juttatni leghőbb óhajításunk és ennek a trón számolyáoz juttatására Nagyméltóságodat mély alázattal esedezve kéri

a m. kir. államvasutak

Szabadkán székelő összes alkalmazottai.

Semsei Semsey Tamás

A legidősebb 48-as honvéd halála.

Szabadka, 1900. szept. 9.

Semsey Tamás a 48-as szabadságharcnak legidősebb századosa tegnap reggel hirtelen elhunyt 101 éves korában. A mult évben ülte 100-ik születésnapját, bajtársai ünnepelték, a ko'ozvári 48-as ereklyemuseum tiszteletdíjat adott neki, Szabadka város pedig havi járulékot adott az agg honvédnek élete fogytáig. A segélyt sajnos, rövid ideig élvezte az öreg 48-as százados, küzdelmekben és vitéz tettekben telt életét megváltotta a halál.

Az öreg Semsey mint tanuló Kossuth Lajossal egy tanteremben volt a S.-A.-ujhelyi középiskolában. Már e század második évtizedében fegyverrel szolgált a hazát, 1832-ben az I. határvérezredben mint tiszt szolgált.

Mint Gábor Áron ágyuinak első szakképzett tűzér tisztje az első szóra lelkesedéssel állott a sorba s megállta a helyét akkor is amikor a sanyarú idő mindenkit eltántorított az úttegek mellől. Okmányok bizonyítják, hogy az erdélyi dicső hadjáratoknak fényes eredményekben gazdag napjait több hősi tettel tette még ragyogóbbá. Hazaszeretetről személyes bátorságáról, önfeláldozásáról azok az írárok beszélnek, amelyeket homokára, balkezére szűrő és vágó fegyverekkel kozák katonák

irtak. Utóbbi időben csendes visszavonultságban élt egy családnál, néha-néha eljárt a kávéházba ahol elbeszélgetett ismerőseivel az elmúlt nagy időkről. Néhány nap óta az aggkor nagyon megtörte, ágyban feküdt, de nem volt türelme ott, többször felkelt ma is leszált az ágyról és alig tett egy lépést összerogyott és meghalt.

A házbeliek azonnal előhívták a közelben lakó Dr. Havass Dezső orvost, aki már csak a halált konstataálta.

A gyászos esetről azonnal értesítették a rendőrséget és Decsi József alkapitány megjelent a helyszínen a lakást lezárta és lepecsételte, a hullát pedig a bajai temető bonczházába vitette, de nem fogják felboncolni.

Végrendeletet mint mondják hagyott hátra, temetése iránt is rendelkezett, gyakran mondta, hogy bo'jával együtt temessék el mert az mentette meg életét, a szabadság harcban, a fegyverletétel után mikor szökött 2 oláht agyonlőtött vele.

A gyászseleiről fia, Dr. Semsey Adáért, aki Brassóban megyei tisztviselő, is értesíteték, aki délután 6 órakor érkezik Szabadkára és a temetés felől rendelkezik.

Különfélék.

Dankó Pista Szabadkán.

A magyar nótá nagymestere, a zseniális dalköltő, aki oly sok szép magyar nótával gazdagította már a magyar dalirodalmat, vidéki körutjában f. hó 14-én Szabadkára érkezik társulatával és a »Nemzeti szálloda« kert-helyiségében, vagy kávéházában 3 estén át művésztélyt tart. Legutóbb Aradon tartott hangversenyt. Az aradi közönség ünnepet ült akkor, mikor a magyar nóták királya, Dankó Pista ott volt; 10 napon át zsuffolásig telt meg közönséggel a Központi szálloda nagyterme. Az aradi lapok elragadtatással írják Dankó cigány művésztélyeiről, a közönség tombolt lelkesedésében, mikor a pompás, vig magyar nótákat hallotta.

Nem közönséges cigány Dankó Pista, aki azért utazik körül a világban, hogy pénzt gyűjtsön, a nemes cél vezeti körutjában, a melynek legnagyobb bizonyítéka az, hogy mindenütt, ahol megfordul, jövedelmének nagy részét jótékony célra adja; valóságos kulturmissziót teljesít a magyar zeneköltés, a magyar dal érdekében.

Ma Lippán tartja hangversenyét, kedden és szerdán Temesvárot játszik, csütörtökön pedig Nagyikindán. Pénteken, f. hó 14-én érkezik városunkba és még azznap tartja az első művésztélyt a »Nemzeti szállodában«. Közönségünk különös figyelmét hívjuk fel erre a 3 élvezetesnek ígérkező estére.

— A huszárok távozása, a honvédek érkezése. A kecskeméti és bajai honvédhuszárok 10 napi gyakorlat után szombaton reggel távoztak el városunkból állomáshelyükre. A szabadkai 6-ik honvédegyalozred azznap este 9 órakor érkezett vissza a lugosi őszi nagygyakorlatról.

— A bajmoki blébános-választás. Matkovics Bertalan volt bajmoki plébános elhalálozva folytán üresedésben levő bajmoki blébániára Császka György kalocsai érsek a következő áldozárokat jelölte és ajánlotta megválasztásra Szabadka város törvényhatóságának: Első helyre Kuluncsics Miklóst, második helyre

Gyenes Jánost, harmadik helyre dr. Tumbász Istvánt. A plébános-választás, mint értesülünk, a legközelebbi közgyűlésen fog megtörténni.

— **A kerületi betegsegélyző pénztár közgyűlése.** Tegnap délután tartotta a szabadkai ker. betegsegélyző pénztárt tisztújító közgyűlést. Megválasztották:

Munkaadók részéről. Igazgatósági tag. Fiedor József, Kúthy György, Fierst István, Maurer Antal, Hirth Lipót, Mayer Mór. Póttagok. Székely Á., Paul György. Felügyelő Kainer Vilmos, Deák István, Montalió József Póttagok. Aladek István, Kugler Antal. Választott-bírószág. Kotulán József, Nagy Lukács, Listyevics Ferencz. Póttagok. Vetró János. Nagy Ferencz.

Alkalmazottak részéről. Igazgatósági tag. Brauchler Péter, Vörös István, Pirnitzer Vilmos, Zambely Károly, Horváth Máttyás, Keeskemény József, Ifkovits József, Vinczer Antal, Kiss Pál, Csonka József, Haynal István Czugeber András. Póttagok. Pirisi József, Kiss Jusztin, Manheim Miksa, Jockel Jakab. Felügyelő bizottság. Kaufmann Mihály, Hagen Alajos, Friedmann Antal, Neorcsics Kálmán, Garzó Zsigmond, Osgyáni Lajos. Póttagok. Szuprich György, Grün Szofrán. Választott bírószág. Janda József, Ozvald Antal, Czebecsáner József, Ertl Ferencz Hulvák Imre, Hagen Mihály. Póttagok. Pethő Imre, Braun Adolf.

— **Táncmulatság Ó-Kanizsán.** Az ó-kanizsa keresk. és iparos ifjak fényesen sikerült táncmulatságot rendeztek tegnap este Abonyi Jánosnak csinosan berendezett vendéglőjében. A mulatságnak a reggeli órák vetettek véget. Jelenvoltak: **A s s z o n y o k:** Körmöczy Lászlóné, Törley Jánosné, Csizsák Józsefné, Kulunesich Jakabné (Szabadka), Tukacsné Solti Veronka, Gyulainé Borsos Ilona, 5zv. Ókrósyané, Kávay-Imréné, Nagy Károlyné. **L e á n y o k:** Törtey Veronka, Guggus Rozika, Törteli Vituska, Ókrós Etelka, Borsos Vituska, Farkas Málka, Kovács Erzsike, Kókai Ilonka, Bogoszávlyev Mariska, Solti Teréz, Dukay Zsuzsika, Illési Erzsike, Lélek Irmuska, Buczó Mariska, Kávai Etelka, Bata Amálka, Tóth Rozika, Dukay Veronka, Dukay Rozika, Dukay Marika, Muhy Etelka, Muhy Mariska, Tóth Etelka, Törtelyi Vituska, Dörner Mariska, Dörner Vilma, Fehér Jolánka.

— **Levetköztetett rendőr.** Matkovics Máttyás rendőr nagy botrányt okozott néhány nagy előtt berugott állapotban egyik korcsmában. Városi képviselőket inzultált a korcsmában s mikor figyelmeztették, leoldotta a kardját és a sarokba vágta. Az esetet följelentették Szalay Máttyás főkapitánynak, aki megindította vizsgálatot, melynek eredménykép a rendőrt tegnap délelőtt feltűggesztette. Matkovics nyomban levetette a rendőri egyenruhát.

— **Szökés a szegényházból.** Latki István a szegényház lakója megunt az ottani egyhangú életet. Szombaton délután előkerített valahonnan egy porköppönyöget és egy honvédsapkát és egy alkalmas pillanatban megszökött a szegényházból. A Jokai-utczában a járőröknek feltűnt a különös alak, figyelmeztettek egy rendőrt, aki a mentőket hívta és újból bevitték a régi lakására — a szegényházba.

— **Orvtámadás.** Tegnap este Malagurszki Máttyást ismeretlen egyén az utcán hátulról megtámadta és összeszurkálta, azután elfutott. A sebesült a mentőkhöz ment, hol

sebeit bekötötték és elbocsájtották. A rendőrség keresi a tettest.

— **Egy zentai fiú levele a tengerről.** Benes Sándor cs. és kir. tüzemester az Aspern hadi hajón legutóbb aug. 12 ikéről Colombóból irt levelet családjának. Levelében megemlíti Benes Sándor hogy útjuk nagyon viharos volt. Kína felé való útjában — a nagy hadihajó mint könnyű labdát hányla — vetette a viharzó tenger. A Vörös Tengeren áthajózva borzázóan szenvedtek a nagy hőség miatt. 40—45 fok égető hőség perzselte a szegény fiukat míg végre Indiában, Colombóban partra szálltak a hó is 4—5 napig fog tartózkodni. Még Szuesz városában 40 arab tüzelő munkást fogadtak föl a rettenetes éla 75 fok hőségben, t. i. lent a gépházban legfeljebb 1/2 óráig bírják ki a tartózkodást és rendszerint ájultan huzák a tetszínre. Benes megígérte, hogy Japánból és Kinából hova 1—2 hét multán fog érkezni — részletes tudósítást küld majd családjának.

— **Eltölt szocialisták.** A bács-madarasi szocialistákat a b.-almási főszoibabiró hivatal meg nem engedett, politikai jellegű szocialista gyűlés tartása miatt kisebb-nagyobb pénzbüntetésre ítélte, u. m. Scherer Antal fővezért, a kinek házában a titkos gyűlékezés lefolyt, száz korona bírságra és tíz napi elzárásra, Kovács Dömötör felfűggesztett albirót százötven korona bírságra és tizenöt napi elzárásra, Abraham József első esküdtet és Tótsai András közgyómt 25—25 korona bírságra és 1—1 napi elzárásra, a többieket pedig 1—1 napi elzárásra ítéltettek.

— **Kedélyes gyilkosság.** Folyó hó 6-án d. e. 10 órakor a csantavéri szállásról ballagott hazatélő Törtei Máttyás zentai szállási lakos s azonkívül rovott előéletű egyén. Utközben a kukoricázak között találkozott Dekány András mezőőrrel a kivel csakhamar társalogni kezdett. Társalgás közben felidéztek a mult és a jelen kedves emlékeit; — melyből kifolyólag köcsönösen kukoricza lopással vádolták egymást. Dekány András mezőőri büszkeségét mélyen sértette a gyanúsítás, miért is dühösen rarivált Törteire, hogy az feléje két lépéssel kisebb távolságra ne merjen közeledni, különben golyóit röpit a hasába. Törtei Máttyás a ki nem szokott megijedni saját árnyékától, ezen lörmedvényre nyugodtan és bátran kitérta kabátját és biztatta ellenfelét, hogy csak löjjön a hasába — ha van bátorsága. Csak azt várta Dekány András, előrántotta forgópisztolyát és a mint megígérte, pontosan belelőtt Törtei gyomrába. Törteit eszméletlen állapotban hozták be a városi kórházba, a hol még az nap délután három órakor irtózatos szenvedések után kilehelte lelkét.

Rablótámadás fényes nappal.

— Saját tudósítónktól —

Szomorú közbiztonsági állapotokra vall az az eset, amely szombaton délután történt Szabadkán a palicsi uton.

Az eset részletei a következők:

Radnics Henrik 19 éves parasztlégény 1. hó 8-án délután 6 óratájban a palicsi uton gyanútlanul ment a szállókben lakó bátyjához.

Ekközben hozzászegődött valami Matusek Máttyás nevű többszörösen büntetett rovott multu belőró beszédbe elegyedt vele. Együtt

ballagtak tovább, miközben Matusek ki kérdezte, hogy hova megy s mi járatban van.

A mit sem sejtő Radnics elmondotta, hogy bátyjához megy, 300 frtot visz neki, mert vasárnap reggel vásárra akar menni, lovát szándékozik venni.

Egyszer csak Radnics megállott arczával a kukoriczás felé és ezt az alkalmat felhasználta a gonosz'evő, elővette bicskáját és egyszer hátba, másodsor pedig nyakba szurta Radnicsot, mire ez megtántorodott, de csakhamar észhez tért és védekezett a rabló ellen s mikor keze közül kiszabadult, futni kezdett, de ellenfele utána, miközben a Matuseknek pénztárczája kiesett. Ekkor már pedig többet jöttek az uton, Matusek pedig félt, hogy elfogják, a kukoriczásba ellünt.

Radnics a rendőrséghez ment és előadta az esetet, azután pedig a mentők bekötötték a sebeit és nyomban megindult a nyomozás a rabló után, mindedig azonban nem találták meg, valószínű, hogy a kukoriczásban bujdosik.

Az elejtett pénztárczában volt Matusek katonakönyve és innen tudták meg a tettes nevét.

A nyomozás a legszeleőbb merdeb n folyik annál is inkább, mert Matuseket betörésses lopás miatt is keresik.

Nyiltér.*

Főügynökség

kiadó, egy elsőrangú élet- gyermek és baleset biztosító intézet részéről, előkelő szorgalmas és megbízható úrnak vagy cézégnek.

NAGY JÖVEDELEM

érhető el a anyag kis fáradsággal. Az e téren már működött vagy működő egyének előnyben részesülnek. Részletes ajánlatok Goldberger A. V. hirdetési irodája Bpest, IV. Váci-körút 20. kéretnék „Bélföldi” jelige alatt.

* E rovat alatiakért nem felelős a Szerk.

1409 szám 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi hogy a szabadkai kir. járásbírószág 1900. V. 1128/1129 számú végzése által a szabadkai ügyvédi kamara javára Dr. Reissner Lajos ellen 600 kor. — fill. tőke, és eddig összesen 34 kor. 60 fill. perköltés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság legofalt és-1778 kor. — fillre becsült különféle butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1900. V. 738/10 számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis alperes I. köri lakásán 44 sz. a. leendő eszközésére 1900-ik évi Szeptember hó 20-ik napjának d. u. 3 órája kitűzetik és ahhoz a venni szándékozők oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladalmi fognak.

Kelt Szabadkán, 1900 évi szeptember hó 4.

Csernyus Zsigmond
kir. bír. végrehajtó.

Eladó szőlőtelep Kelebián.

A vasuti állomásnál, uri lakással, présház, istállóval és minden hozzátartozó mellékkeliségekkel, a legjobb fajú szőlőkkel beültetett telep betegség miatt szabadkézből eladó.

A telepet tükés drót kerítés veszi körül és 1 lánccs csemege, 2 lánccs olasz rizlingi, 2 lánccs kövidinka, 1 lánccs cografes fajú szőlővel van beültetve.

Ugyanott eladó két lánccsról a termés, mely olasz rizlingi, kövidinka, mézes fehér, zöld rizlingi fajú szőlő általános összegért vagy hektóliterenkint.

Blaskovits Mihály
VII. Erdő-utca 66. sz.

11922/tan. 900. szám.

Árverési hirdetemény.

Szabadka szab. kir. város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy az eddig Masanczker Alfréd által bérben birt. 8-ik számú gymnasiumi bolthelyiség haszonbérbe adására 1900. évi október hó 1-től 1901. évi ápril hó 30-ig terjedő időre **1900. évi szept. hó 16-án** d. e. 10 órakor a gazdasági ügyosztály hivatali helyiségében nyilvános árverés tartatik.

Kikiáltási ár 2000 korona.

Árverezők tartoznak az árverés megkezdése előtt 200 korona ovadéket letenni, egyéb feltételek a gazdasági ügyosztály hivatali helyiségében megtekinthetők.

Szabadka 1900. évi szept. hó 7-én

A városi tanács.

1365 szám. 1900.

Árverési hirdetemény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbírótság 1897 évi 11995 számú végzése által Horváth Ferencz javára Milassin József ellen 110 kor. — fill. tőke, ennek 1900. évi február hó 13 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 114 korona 76 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül foglalt és 951 kor. — fillerre becsült különféle butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek 1900. V. 1808 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Szabadkán IV. kör 60 sz. a. leendő eszközlésére 1900. évi Szeptember hó 13-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kiűzetik és ahhoz venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében legfőbbbet ígérőnek becsáron. alul is eladtnak fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi LX. t.-cz. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1900 évi augusztus hó 22.

Bende Ignác
kir. bir. végrehajtó.

1495 sz. 1900.

Árverési hirdetemény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbírótság 1900. V. 1198/1 számú végzése által Krausz Lajos utoda pécsi cégé javára özv. Mészáros Mátyásné szabadkai lakos ellen 351 kor. 68 fill. tőke ennek 1900 évi február hó 9 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 67 kor. 20 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül foglalt és 1178 kor. 60 fill.-re becsült butorok és borokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverés útján az 1900 V. 1198/4 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Szabadkán VIII kör 160 h. sz. a. leendő eszközlésre 1900 ik év Szeptember hó 15-ik napjának délelőtti 9¹/₄ órája határidőül kiűzetik és venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében a legfőbbbet ígérőnek becsáron alul is eladtnak fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi LX. t.-cz. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán 1900 évi szeptember hó 1.

Bende Ignác
kir. bir. végrehajtó.

LEVÉLPAPIROK. SZÁMLÁK. *Névjegyek.* FELTŰNŐ FALRAGASZOK. LEVELBORITEKOK.

ÜGYVÉDI NYOMTATVÁNY RAKTÁR. **A BACSKAI HIRLAP** HETENKINT NÉGYSZER MEGJELENŐ POLITIKAI LAP KIADÓHIVATALA. VÉGREHAJTÓI NYOMTATVÁNY RAKTÁR.

ÜZLETI KÖNYVEK. **KÖNYVNYOMDA** TÁBLAZATOK.

KÖRLEVELEK. **KRAUSZ ÉS FISCHER** BÁL MEGHIVÓK.

MINDENNEMU IDŐSZAKI NYOMTATVÁNYOK CSINOS KIVITELBEN ÉS LEGOLCSÓBB ÁRON FELVÉTEKNEK. KÖSSUTH-UTCA SZABADKAN VOJNICH PALOTA. MINDENNEMU MŰVEK, FOLYÓÍRATOK DISZES KIVITELBEN ÉS LEGOLCSÓBB ÁRON FELVÉTEKNEK. ESKETÉSI MEGHIVÓK

ELJEGYZÉSI ÉRTESÍTÉSEK. **NEVJEGYEK** 5 PERCZ ALATT KÉSZITTETNEK EL. EMLÉKÍRATOK.

DIŠZOKLEVELEK. **EGYESÜLETI ALAPSZABÁLYOK.**

IDÉNSZERŰ ÁRJEGYZÉKEK. RECZEPTEK. NYUGTÁK. CSOMAGLÓ PAPIROK.

VIGNETTAK. GYÁSZLAPOK.